

В одном строю, к одной цели!

Многотысячный митинг трудящихся Москвы

МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ИМЕНИ ЛЕНИНА. ЗДЕСЬ 23 МАЯ СОСТОЯЛСЯ МНГОТОСЧАЧНЫЙ МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ СТОЛИЦЫ.

МОСКОВИЧИ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ ПОЯВИШСЯ НА ТРИБУНЕ НИКИТУ СЕРГЕЕВИЧА ХРУЩЕВА И НАШЕГО ДОРОГОГО ГОСТИ ГЕРОЯ КУБИНСКОГО НАРОДА ФИДЕЛЬ КАСТРО РУС.

ОТКРЫВАЕТСЯ МИТИНГ. ВСЕ СОБРАВШИЕСЯ НА БОЛЬШОЙ СПОРТИВНОЙ АРЕНЕ СТАДИОНА С ГЛУБОКИМ ВНИМАНИЕМ СЛУШАЮТ ЯРКИЕ РЕЧИ ТОВАРИЩЕЙ Н. С. ХРУЩЕВА И Ф. КАСТРО.

МИТИНГ ВЫЛИСЯ В ДЕМОНСТРАЦИЮ НЕРУШИМОЙ ДРУЖБЫ СОВЕТСКОГО И КУБИНСКОГО НАРОДОВ, ИДУЩИХ В ОДНОМ СТРОЮ, К ОДНОЙ ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ.

ФИДЕЛЬ КАСТРО— ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Признавая выдающиеся заслуги товарища Фиделя Кастро Руас в организации победоносной борьбы за свободу и независимость героического кубинского народа, внесшего свой достойный вклад в великое дело мира и социализма, и отмечая его большую роль в укреплении и развитии братской советско-кубинской дружбы, Президиум Верховного Совета СССР присвоил ему звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС.)

КУБИНСКИЙ НАРОД ПОЗДРАВЛЯЕТ СВОЕГО ВОЖДЯ

ГАВАНА. Весть о присвоении вождю Кубинской революции премьер-министру Фиделю Кастро звания Героя Советского Союза мгновенно облетела весь

остров свободы. Это—говорят кубинцы — радостная весть для всего нашего народа. Это—новое проявление чувства дружбы и любви советского народа к нашему вождю и всему кубинскому народу.

Кубинский народ поздравляет своего вождя с присвоением ему высокого звания Героя Советского Союза.

(ТАСС.)

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Посевы гороха в колхозе имени Тимирязева в этом году расширены до 200 гектаров. Все они размещены по хорошим предшественникам. Механизаторы немало потрудились над свое времененным и доброкачественным севом этой культуры.

Однако установившаяся жара вызывает тревогу у хлеборобов за состояние посевов.

— Надо подтянуть влагу с нижних слоев почвы, — предложил агроном Алексей Федорович Томаров. Его совет пришелся по душе хлеборобам.

Трактористы Виталий Соловьев и Борис Березин, не мешкая, прицепили к своему «ДТ-54» каток и занялись прикатыванием почвы на гороховых полях. Работают механизаторы днем и ночью. За двое суток они прикатили посевы гороха более чем на 60 гектарах.

А. ЧУГУНОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 70 (177)

Суббота, 25 мая 1963 года

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ—НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА!

А СРОКИ УХОДЯТ...

По состоянию на 20 мая в колхозе «Нива» (Тоншаево) посеяно 18 процентов льна, посажено 10 процентов картофеля, не начат сев кукурузы. 16 гектаров льна запланировано сеять в бригаде № 3, где бригадир т. Михалицын.

Уходят все сроки сева. Между тем тов. Михалицын не спешит.

23 мая в бригаде решено было начать сев льна. Из соседней деревни пришел посевной агрегат, руководимый трактористом Николаем Прыновым. На месте были севьи И. Кириллов и Б. Сенников, подвозчик семян В. Мамаев. Тракторист Прынов еще молодой, работает первый год. Ему нужна была помощь: где лучше начать сев, установить норму высева. Но бригадира на месте не оказалось. Стали искать. Выяснилось, вместо того, чтобы быть с утра на рабочем месте, он напился пьяным и решил отдохнуть, проспав до обеда.

Поиски бригадира, а потом неполадки в сеялке привели к тому, что сеять начали только в половине первого. Простояли трактор, лошадь, четыре колхозника.

Где же ваша совесть, товарищ Михалицын?

А. КИСЕЛЕВ.

СЕВ ЗАВЕРШЕН!

Вчера Мелешихинская бригада колхоза «Память Чапаева» посадкой картофеля завершила весенний сев. 18-гаектарный участок под картофель был хорошо обработан механизаторами. Посадка ввиду отсутствия картофелесажалки производилась под конный плуг, ировизированными семенами, с навозом. В этой работе ежедневно участвовало до 30 человек. Трудно выделить лучших. Все колхозники и колхозницы трудились с большим усердием.

На ранних посевах хоро-

шо взошли зерновые и горох. Дружные всходы появились на свекловичном участке, который засевал тракторист В. Кузнецов. 16-гаектарный участок кукурузы обработал и засеял М. Куликов.

Дружно взошел лен, но вместе с тем на нем появился вредитель—блоха. Сегодня льноводы бригады, по настоянию агронома, занимаются уничтожением вредителя, опрыскивают посевы дустом.

И. ЛЕБЕДЕВ,
бригадир Мелешихинской бригады.

ПРИЧИНА—ПЛОХАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

— Как сеем? Неторопко, — говорит А. Топкин, бригадир Плаксовской полеводческой бригады. Действительно, в колхозе «Искра» сев яровых зерновых затянулся. Полевые работы развертываются крайне вяло. На сегодня здесь посеяно немногим более половины намеченной площади. Не полностью завершен сев зерновых культур. Не будет ошибкой сказать, что к севу пропашных еще не приступали, если не считать 3 гектаров сахарной свеклы.

До сих пор почва под сахарную свеклу не подготовлена. А пожаловаться извальцам не на что: техники вполне достаточно, в механизаторских кадрах нехватки не чувствуется. Как установилась теплая погода, в сев включились три трактора. Они могли засевать за световой день 80—100 гектаров, а их производительность не превышала 30 га. В чем дело? Секрет прост. В артели заранее не создали хороших трудовой обстановки, пренебрегли правильной организацией труда, не организовали двухсменную работу тракторов, их агрегатирование и хорошее обслуживание.

В колхозе шесть тракторов, но используются они не на полную мощность. Даже такие сильные машины, как «ДТ-54», тянут одну сеялку. Сев ведется не весь световой день.

Плохо поставленная организация труда механизаторов—одна из основных причин низкой производительности посевных агрегатов. Части просто машин из-за отсутствия сеяльщиков и несвоевременной подвозки семян. Постоянных сеяльщиков на весь период весеннего сева в колхозе нет.



Хорошо трудится на севе тракторист колхоза «Свобода» В. Е. Кузнецов. Он ежесменно перевыполняет нормы выработки.

Фото В. Душенина

(Окончание на 3 стр.)

Такая уж привычка выработалась у комсомольца Василия Зайцева — как только он решает что-нибудь серьезное, прищуривает глаза. Вот и сейчас, на севе кукурузы, он как бы прицеливается на свою работу — точно ли получаются квадраты, хорошо ли заделываются семена. Василий не только сеет «королеву полей», он будет и ухаживать за ее посевами. Вот он и следит за квадратами, иначе механизированная обработка посевов будет затруднена.

Но дела идут хорошо. Звеньевой — старший тракторист Павел Николаевич Колеватов всегда

под рукой, он в любую минуту готов оказать помощь и советом и делом. Так было и на севе свеклы. Чуть застопорит «Беларусь», Павел Николаевич тут как тут, чуть нарушится прямолинейность сева, звеньевой готов с помошью.

У Василия нет еще опыта: работает он на тракторе всего полтора месяца, но молодой механизатор не стесняется попросить совета и помощи у старших опытных товарищей.

Комсомолец Зайцев один из тех в колхозе „Путь Ленина“, кто смело берется за все новое, кто жадно перенимает все

передовое. Молодой по возрасту, он долгое время трудился бригадиром полеводческой бригады. Неплохо знает значение севооборотов и преимущество пропашных культур. Но в глубине его души таилась давняя мечта — стать механизатором.

— Сам хочу пахать и сеять, — сказал он зимой на заседании правления. — Подберите другого бригадира, а я сяду за книги и буду изучать трактор.

И вот Василий, с отличием окончив курсы при Тоншаевском отделении „Сельхозтехника“, отлично работает и на

полях. Такую оценку ему дают агроном, секретарь комсомольской организации тов. Капустин и председатель колхоза тов. Крашенинников.

А Василий? Он спешней трудится и золывает только на тех, кто равнодушно относится к труду.

— В настоящее время, — говорит комсомолец Зайцев, — я считаю главным выращивание кукурузы. И не быть тому, чтобы мы ее не вырастили. Высокий урожай ее будет на всех 105 гектарах.

В. ГОРЯЧЕВ.

С интересной программой

Агитбригада Тоншаевского Дома культуры побывала с концертом в колхозе имени Тимирязева. Свыше 70 человек собралось в колхозном клубе в этот вечер.

Вначале перед собравшимися с лекцией «Воспитание нового человека — важная задача коммунистического строительства» выступил работник парткома А. В. Мальцев. А затем выступила агитбригада с интересной программой.

Вниманию зрителей было представлено много интересных номеров: песен, веселых частушек, сценок, стихов.

Труженики сельхозартели горячо поблагодарили участников агитбригады, ее руководителя Николая Глухова за содержательный концерт.

А. АРКАДЬЕВ.

АВАНГАРД МОЛОДЕЖИ

Весенний сев приносит в колхоз самые большие заботы. Отодвигаются на задний план другие дела и думы. Так и у комсомольцев колхоза имени Фрунзе.

Еще зимой они создали пять молодежных кукурузоводческих звеньев. Колхоз выделил им два трактора «Беларусь» и несколько сенлок. Сейчас на полях дружно вывозится навоз, сев начнется в ближайшие дни. На вывозке навоза работает один из лучших шофера колхоза комсомолец Геннадий Соколов.

Многие комсомольцы отличились на севе. Это Юрий Гусев — тракторист, Николай Бурдин, Юрий Виноградов — рядовые, Александр Щелкунов и Владимир Суворов — плугари. Среди комсомольцев немало

механизаторов. В этом году в колхозе были организованы курсы механизаторского всеобуча. Их окончили 23 человека, из них 8 комсомольцев.

Не только в полеводстве работают наши комсомольцы. Отличаются они своими делами и на животноводческом фронте. Так, весь колхоз знает супругов Попко и Александра Смирновых, за которыми закреплена группа разовых сниматок. Среди доярок можно отметить Галю Смирнову. Эта девушка в нынешнем году взяла обязательство надоить от каждой фуражной коровы по 2000 литров молока. А Мигачева Поля от своих первотелок хочет надоить по 1500 литров.

Каждый старается внести свой вклад в общее дело колхоза. Так, Лапшин Виктор, звеньевой кукурузоводческого звена, не только работает на севе, но и успевает собирать молоко от колхозников. Он уже успел собрать 2 тонны молока от личных коров колхозников.

Комсомольцы в колхозе пользуются авторитетом, им доверяют большие и почетные дела. Комсомолец Юрий Гусев — член комиссии содействия комитету партийно-государственного контроля. Эта комиссия провела большую работу перед севом: очень тщательно проверила семена, измерила личные участки земли у колхозников, проверяет животноводческие помещения.

Однако не только работать могут наши комсомольцы, могут они интересно и полезно проводить свое свободное время. У нас работает кружок художественной са-

модеятельности, которым руководят Геннадий Кузнецов и Инна Шильникова. С их помощью был поставлен концерт к 1 Мая. Очень часто устраиваем воскресники по сбору металломассы. Никто из комсомольцев не стоял в стороне от сбора золы.

Активными комсомольцами являются Иван Патраков — ветврач, Александр Смирнов — киномеханик, Люба Береснева — учительница, полеводка Валя Буркова и другие.

На ближайшем собрании в ряды членов ВЛКСМ мы примем еще семь молодых колхозников. Кроме этого, на собрании будет большой разговор о спорте. Запаслись мы спортивным инвентарем, а постоянных занятий пока не ведется.

Много у нас планов, и мы стараемся их претворить в жизнь.

В. ГУСЕВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза.



Тракторист совхоза «Комсомолец» Александр Соколов на посадке картофеля выполняет по 2-3 нормы в смену.

На снимке: Александр Соколов.

Они — впереди соревнующихся

По итогам социалистического соревнования лесопунктов и мастерских участков комбината «Горьклес» за апрель 1963 года Управлением лесной промышленности и лесного хозяйства Волго-Вятского совнархоза, президиумом обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности присуждены:

переходящие Красные знамена совнархоза и областного профсоюза с первыми денежными премиями коллективам: Варакшинского лесопункта Вахтанского леспромхоза (начальник И. А. Максимов), мастерского участка Октябрьского лесопункта Сивского леспромхоза (мастер М. И. Бугров).

Вторая денежная премия в сумме 350 рублей при-

суждена коллективу мастерского участка Варакшинского лесопункта (мастер А. И. Щепин).

Отмечена хорошая работа коллектива Октябрьского лесопункта Сивского леспромхоза (начальник В. П. Богомолов).

Г. Ладилов, зав. отделом производства и зарплаты обкома профсоюза.

Лагерное содержание свиней. Что этот способ содержания значительно удешевляет откорм, намного увеличивает число откармливаемых животных, в колхозе имени Свердлова убедились на собственном опыте.

Третий год свинарка Софья Вершинина откармливает свиней в лагерях. И нынче, как установились теплые дни, луга покрылись свежей зеленью, всех свиней перевели в летние лагеря. Несмотря на трудности с кормами, Софья Гавриловна обязалась откормить более 300 животных и сдать государству 15 тонн мяса.

Сейчас у свинарки 118 голов, средний вес животного 40—50 килограммов. В июне из подрастающей группы будут переведены еще 78 пороссят. Проща всего одна неделя, как свиньи переведены в летние лагеря, но они заметно подросли, повеселели, свежий воздух действует на них благотворно.

В мае на лагерное содержание будет переведено остальное поголовье свиней.

НА СНИМКЕ: свинарка Софья Гавриловна Вершинина наблюдает за животными.

Фото В. Душенина.

БУДУЩЕЕ— за жирномолочным скотом

Многие годы ученые-животноводы научно исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны занимались выведением жирномолочного скота по методу академика Т. Д. Лысенко. В среднем каждая корова всего опытного стада в прошлом году дала по 4010 килограммов молока с процентом жира 4,43.

Есть на ферме института и более высокие показатели. Так, от коровы Лань за 200 дней лактации получено 5713 килограммов молока с процентом жира 4,75. Подсчеты показывают, что это животное дало 270 килограммов молочного жира, или ежедневно в переводе на сливочное масло по одному килограмму.

Не отстают от рекордистки и коровы, носящие клички Вита, Умница, Белка. Нынешним летом они будут демонстрироваться на ВДНХ.

Старший научный сотрудник института, кандидат сельскохозяйственных наук М. М. Каткова говорит, что новая порода скота требует на один килограмм молочного жира 20 кормовых единиц, а черно-пестрая порода—26 кормовых единиц. Некоторые люди утверждают, что с повышением жирности якобы понижается белок. Работники фермы периодически проводили химические анализы молока и установили, что у помесных джерзейских коров заметно повышенное содер-

жание процента белка и других питательных веществ.

Даже первотелки, находясь в одинаковых условиях со своими черно-пестрыми однолетками, дают в среднем по 4200 килограммов молока за период лактации, чего нельзя получить от раздоенных черно-пестрых животных.

Ученые института разработали конкретные мероприятия по увеличению удоев и жирности молока в условиях Московской области и рекомендовали их хозяйствам Подмосковья.

Немчиновская ферма уже отправила ряду совхозов и колхозов Целинного края, Иркутской, Вологодской, Брянской и другим областям 52 помесных джерзейских быка. Сейчас в институт приходит множество писем, в которых руководители хозяйств просят направить им телок и бычков нового стада.

Теперь уже недалеко то время, когда жирномолочный скот завоюет всеобщее признание.

(ТАСС)



Причина—плохая организация труда

(Окончание)

Участки под сахарную свеклу, а в некоторых бригадах и под картофель еще не вспаханы. Заготовлено около 150 тысяч тонн торфа, возле ферм скопилось много навоза, а на полях, предназначенные под кукурузу, свеклу и картофель он не вывезен. Этую работу думают проводить одновременно с подготовкой почвы. В Курочкинской бригаде на вывозке навоза работает трактор «Беларусь». Тракторист В. М. Смирнов «усиневает» подкинуть тележку — другую удобрений на приусадебные участки колхозников. Мы застали трактор в тот момент, когда он отвозил навоз на усадьбу колхозницы Воробьевой. На вывозке навоза не используется гужевой транспорт, автомашины.

На приусадебных участках колхозников работают и другие тракторы. По-видимому, это не вольность трактористов, а указание председателя колхоза В. И. Глумова: в свободное от работы время использовать трактора для вспашки участков колхозников. Но такая помощь колхозникам проводится в ущерб колхозным работам.

Борются с вредителями растений

Льноводы Никито-Прудовской бригады колхоза «Малокаменский», которую возглавляет коммунист Алексей Константинович Смирнов, в эти дни ведут активную борьбу с полевым вредителем—льняной блошкой.

Как только обнаружили, что на дружных всходах

льна с наступлением жаркой погоды стал появляться опасный вредитель, тут же занялись опылением посевов дустом. Опылены первые 6 гектаров. Блоха на них погибла. Борьба за спасение льна продолжается.

А. ГРИГОРЬЕВ.

Письма в редакцию

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

Дети очень любят по-лакомиться ядрами от фруктовых компотов, приготовленных из урюка, вишни, сливы, персиков, миндаля.

А в этих ядрах содержится яд синильной кислоты, которая смертельно действует на человеческий организм. Матери и не подозревают той опасности, которой могут подвергнуть детей, угощая их орешками от компота. А между тем 60 ядер горького миндаля смертельно действуют на взрослого человека. Смерть после отравления может наступить очень быстро, если не прибегнуть к срочной медицинской помощи.

Так недавно случилось с моей шестилетней дочерью. Скушав горсть урюко-

вых ядер, Оля быстро почувствовала себя очень плохо: на лице появились розовые пятна, усилилось сердцебиение, зрачки глаз заметно расширились, губы блекли.

Между тем в селе нашлись и такие, отношение которых к общественному делу вызывает споры. Чекиев в свое время рязанько ратовал за активное участие в благоустройстве Тоншаева. Он одобрял ре-

шение исполкома сельского Совета по этому вопросу. К сожалению, от слов до дела у него оказалась дистанция огромного размера. Ни 11, ни 18 мая тов. Чекиев не выходил сам лично на субботник, не отпустил туда ни одного человека из своих работников.

Сельскому Совету следует, видимо, напомнить ему об общественном долге перед своим селом.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

шение исполнкома сельского Совета по этому вопросу.

К сожалению, от слов до дела у него оказалась дистанция огромного размера. Ни 11, ни 18 мая тов. Чекиев не выходил сам лично на субботник, не отпустил туда ни одного человека из своих работников.

Сельскому Совету следует, видимо, напомнить ему об общественном долге перед своим селом.

На днях был такой случай: тракторист Шляков ночь работал на участках личных хозяйств. По окончании вспашки тракторист так напился, что едва приступил к севу в 9 часов утра.

В Плаксовской бригаде не вывезен навоз под пропашные, а колхозники поднимают со стелин лен. Думается, что с этой работой можно повременить. Если и дальше так пойдет дело, то для сева пропашных потребуется более 30 дней. А этого допустить нельзя.

Сроки сева кукурузы и картофеля давно наступили. Правление и партийная организация колхоза должны принять срочные меры, чтобы завершить сев сахарной свеклы и начать сев кукурузы и картофеля. Это сейчас—главное.

Н. ШМАРАЕВА.



Московская область.

Полным ходом идут весенние работы на полях Подмосковья. В совхозе имени Тельмана Люберецкого производственного управления решено в этом году посадить картофель на территории 1250 гектаров и получить урожай по 100 центнеров с гектара раннего и по 135 центнеров позднего картофеля.

На снимке: бригада II отделения совхоза ведет посадку раннего картофеля.

ЗНАМЯ ТРУДА
25 МАЯ 1963 года 3 стр.

ХЛЕБ

Хлеб... Что же может быть дороже в нашей жизни? Недаром наши предки называли рожь, пшеницу, ячмень — житом.

Хорошо зная цену своему труду, крестьянин знал и цену его продукту — хлебу.

Предки оставили нам на память многие пословицы о хлебе: хлеб — всему голова, хлеб — батюшка, а водица — матушка, не шуба греет, а хлеб.

Поэтому крестьянин бережно расходовал хлеб, относился к нему с каким-то благоговением. Бывало, уронит ребенок кусочек или крохи хлеба на пол, родители, и в первую очередь мать, обязательно заставят его положить на стол,

Испокон веков на Руси повелось хлебом и солью встречать дорогого гостя, что является не только выражением гостеприимства, но и выражением того, что гость встречается самым дорогим продуктом труда крестьянина.

Хлеб — основа всего народного хозяйства, решающее условие изобилия в стране продовольственных и других товаров народного потребления, но достигнутый уровень производства зерна в нынешних условиях еще является недостаточным.

Думается, что потребность в зерне может быть удовлетворена не только за счет увеличения его производства, но и более бережливого расходования его населением.

Много хлеба еще идет скоту под видом отходов на предприятиях общественного питания, в детских и лечебных учреждениях, школьных буфетах, а главное — в личных хозяйствах. Не потому ли мы забыли чувство меры, что многие из нас, хотя и вышли из крестьянской среды, но, потеряв непосредственную связь с сельским хозяйством, полагаем, что хлеб сейчас достается легко? А ведь даже при наличии современной техники борьба за урожай колхозников и работников совхозов все еще остается очень напряженной, пусть даже тяжелый труд взяли на свои могучие плечи машины; не для кого не секрет, что то в одних, то в других областях бывает большой недобор зерна, и если мы не испытываем недостатка в хлебе и даже не видим колебания цен на него, то в этом лишь еще раз подчеркивается преимущество нашего социалистического способа производства.

Мы, представители старшего поколения, помним,

что при царизме на среднюю дневную зарплату рабочего — 60 копеек в день — можно было купить хлеба при цене 02 копейки фунт или 05 копеек за килограмм — 12 килограммов, а сейчас при средней дневной зарплате рабочего (западская часть Вахтанского леспромхоза) — 3 рубля 17 копеек — можно купить 24 килограмма при цене

менную свинью весом около 200 килограммов и трех поросят весом около 80 килограммов каждого, много птицы.

В прошлом году можно было наблюдать продажу колхозниками пшеницы по цене 6 рублей за пуд, полученной из колхоза в порядке обмена в южных областях на лес. А ведь лес то был колхозный, поэтому бесплатный. Взамен проданной пшеницы любители легкой на живи покупали дешевый государственный хлеб в торговой сети.

Все эти лица охвачены стремлением обогатиться за счет государства, используя для этой цели дешевый хлеб.

Мы стараемся экономить во всем: в электроэнергии, металле, бензине, угле. Так почему же эта экономия не распространяется на хлеб?

Герой Социалистического Труда, звеньевая колхоза «Первое мая», Житомирской области, Н. Г. Заглада привела колхозников дорожить честью хлеборода. Нам кажется, что работники промышленности — жители наших рабочих поселков, обязаны по совести расходовать государственный хлеб, то есть беречь его, дорожа честью советского труженика.

Не за горами то время, когда в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС (1962 года) и перестройки партийных и советских органов колхозники и рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства вместе с партийными и общественными организациями на основе более рационального использования посевных площадей, повышения урожайности путем применения передовой агротехники достигнут изобилия продуктов питания, в результате чего наш народ будет обеспечен не только хлебом, но и другими продуктами потребления.

А сейчас, в период напряженной международной политической обстановки, мы обязаны экономить хлеб и пресечь расхищение его в спекулятивных целях.

П. БЕРЕЗИН, И. ГУЗЬ,
В. КАЗАКОВ, А. УСОВ,
В. БАГАЕВ, пенсионеры.

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

13 копеек за килограмм. Дело в том, что партия и правительство в целях повышения материального благосостояния трудающих, особенно малооплачиваемой части, цену на хлеб снизили до предела. Получается то, что пуд хлеба равен рыночной цене сена, что влечет за собой в пригородах больших городов, небольших городах и рабочих поселках потребление хлеба скоту.

Между тем мы ведем речь не о тех людях, которые держат тот или иной скот или птицу для личного потребления, используя в первую очередь кухонные отбросы своего личного хозяйства, овощи с индивидуальных огородов или с усадебных участков индивидуального сектора, траву и в какой-то мере ограниченное количество хлеба, которое до известной степени компенсируется более питательными качествами мясной пищи, а о тех, кто использует хлеб в спекулятивных целях для личной на живи.

Чтобы не быть голословными, приведем пример. В октябре прошлого года, когда потребление хлеба населением поселка Вахтан увеличилось почти в полтора раза, представителями общественности, в присутствии работника милиции, было произведено обследование хозяйств рабочих и служащих, откармливающих скот. Было выявлено, что рабочий Вахтанского леспромхоза Фисун, имеющий семью из трех человек, держал пле-

ИЗ ЗАЛА СУДА

Мастер подсочки Котельнического химлесхоза Лебедев получил из кассы Шабалинского производственного участка 544 рубля для расчета с рабочими. Вместо того, чтобы своевременно произвести их выдачу, он со своими собутыльниками устроил попойку в поселке Вахтан. Причем рассчитывался за выпивку из тех денег, кото-

рые получил для рабочих. В пьяном угларе Лебедев потерял контроль над собой и уснул у дома своего дружка-собутыльника Столярова, куда они пришли для продолжения пьянки.

Житель поселка Вахтан Любимов, которого угощали спиртными напитками, узнал, что у Лебедева много денег. Улучив момент, он похитил их у пьяного.

В ПЬЯНОМ УГАРЕ

Преступник наказан. Шахунским районным судом он приговорен к полутора годам лишения свободы.

В отношении Лебедева суд вынес частное определение в адрес Котельнического химлесхоза для принятия соответствующих мер.

П. ХВАТКОВ,
народный судья.

англичанами в конце XIX века. Страной управляет губернатор, назначаемый английской королевой. На территории страны созданы английские военные базы.

После второй мировой войны в Кении развернулась антиколониальная борьба. Во главе национально-освободительного движения стояла массовая политическая организация — Союз африканцев Кении.

В 1952 году англичане ввели в Кении чрезвычайное положение и путем жестоких репрессий пытались задушить освободительное движение. Были убиты тысячи африканцев, запрещена деятельность Союза африканцев Кении. Все же англичане вынуждены были провести, в 1961 году выборы в законодательный совет, на которых одержал победу африканский национальный Союз Кении (представник запрещенного союза африканцев Кении), который возглавляет известный африканский деятель Джомо Кениата. Эта партия выступает за предоставление стране полной независимости в 1963 году и ликвидацию английских военных баз.

(ТАСС).

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Гр. Беляева Валерия Михайловна, проживающая в дер. Столбово, Акатовского сельсовета, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Беляевым Михаилом Сергеевичем, проживающим в г. Шахунье, ул. Белинского, д. 26.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунье, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 620

Тираж 7094

